
ОТЧЕТ 
 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ПРОФЕСИОНАЛНА СЕКЦИЯ „ВОДНО СТРОИТЕЛСТВО” ПРИ 
РЕГИОНАЛНА КОЛЕГИЯ НА КИИП СОФИЯ –ГРАД  

ЗА ПЕРИОДА ОТ М. ФАЕВРУАРИ 2025Г. ДО М. ФЕВРУАРИ 2026Г. 

 

от инж. Станислав Дарачев – Председател на ПС „Водно строителство” 

 на КИИП РК СОФИЯ-Град 

 

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 

настоящият отчетен доклад отразява работата на Професионална секция „Водно 

строителство” (ПС „ВС”) според разбиранията на ръководството на КИИП РК София-

град, за периода от м. Февруари 2025г., до момента. 

I. Обща административно-техническа информация 

Справката в регистъра на КИИП показва, че в ПС „ВС” при РК София- град, към 

20.12.2025г., са регистрирани 668 физически лица с ППП, 37 физически лица с ОПП и 

37 доброволни члена. Общо 742 от 4733 члена на регионалната колегия, което 

представлява 15,68% дялово участие на секцията в състава на КИИП РК София- град. 

  

 

Броят на членовете, които са вписани за упражняване на  „Технически контрол” 

за част „Конструктивна на хидротехнически съоръжения” са 15 колеги. 
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Подробна статистическа извадка не е представена поради липса на 

информация.  

Съгласно приетите правила, за професионална секция „Водно строителство“ 

към РК София-град трябва се излъчат делегати за 16 квоти. 

II. Дейности 

Комисия по оправомощаване 

 Комисията по оправомощаване към секция „Водно строителство“ действа в 

състав инж. Станислав Дарачев - председател и членове - инж. Таня Иванова и инж. 

Елена Стефанова.  

За 2025г. комисията е имала 9 заседания и е предложила да бъдат вписани в 

регистрите 17 заявления за ППП и 17 за ОПП. Поздравления на колегите! 

 Направените предложения да се откаже вписване в регистрите са няколко, като за 

всяко едно заявление е дадена аргументация. 

По отношение на оправомощаване с част „Технически контрол“с представител 

инж. Таня Иванова са проведени 10 заседания, където е подновена правоспособността 

на 28 проектанта и е присъден технически контрол на нови 10 проектанта (комисията 

разглежда заявление по части КСС, ХТС и ТС).  В момента в РК София-град 

проектантите с ТК  по част ХТС са 15 от общо 405 за колегията. 

Нормативна дейност 

Към секцията беше отправено запитване за номиниране на представители на 

КИИП в работна група за обсъждане на предложения за промени в изискванията за 

проектиране на ПСПВ. След отправна покана и обсъждане от секция „Водно 

строителство“ на РК София-град, бяха  предложени представители четирима наши , 

които  имат богат проектантски опит, познават добрите международни тенденции, имат 

академични приноси и приемственост за добрите практики.  

Благодаря  на колерите които се включиха 

 

Семинари и обучения 

 През изминалата година няма инициирана дейност, като за всички външни 

покани колегите са били своевременно уведомени. 

Съвместно с  ХТФ при УАСГ и БАВ се проведе „ Експертен прочит и обсъждане 

на проект на доклад на Закон за ВиК, подготвен за второ гласуване в пленарна зала. “ , 

като събитието се състоя на 16 Декември  2025г в УАСГ.  
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 Като обобщение трябва да се отбележи, че в други секции се отчита по-висока 

активност в посока на обучения и семинари, както и че това до голяма степен се дължи 

на активността на редовите членове с богат опит в практиката и/или академичните 

среди в контекста на актуалните проблеми. 

 

Стипендии и награди 

По традиция Регионална колегия София – град проведе конкурс и отпусна 

стипендии на студенти с висок успех, по две направления: 

 Студент по специалностите: “Водоснабдяване и канализация”, 

“Хидростроителство”  със специализации „Хидротехническо строителство” 

и  “Хидромелиоративно строителство” – записан редовно 7-ми или 9-ти  

семестър. 

 Курсант, редовна форма на обучение по специалността „Пожарна и 

аварийна безопасност“ записан редовно 7-ми семестър; 

 

Въпреки моето несъгласие с регламента за провеждане на инициативата  регионалното 

ръководство гласува дейността. 

Тази година регионалното ръководство НЕ отпусна средства за спонсориране на  

Национална конференция организирана от  НПС „ВС“ ,под надслов „ВОДАТА Е 

ЖИВОТ-3”. 

Спонсорство 

Спонсорирано с  3 000 лв., е публикуването на книга „Помпи и помпени 

станции“ с автори: доц. д-р инж. Драган Драганов и д-р инж. Таня  Игнева-Данова; 

Обобщение 

Към членовете се изпраща информационен бюлетин с теми за обсъждане на 

нормативи, казуси и предизвикателства. Тази практика  ще продължи и през 2026г. За 

по-лесен обмен на информация е създадена група ["Водно строителство" София-град] в 

уебсайта на най-голямата безплатна онлайн социална мрежа Facebook, където също 

започна споделянето и обсъждането на професионална информация, като тенденцията е 

да се утвърди, като база от данни с текстови и видео материали с професионална 

насоченост. 
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По отношение на проведената конференция организирана от НПС и взетото 

решение за покриване на разходите на спонсориране на събитието, трябва да се отчете, 

че това е единственият разход направен в пряка полза на членовете на регионалната 

секция, въпреки несъизмеримият приход от годишен членски внос. 

Друга дейности за която следва да се даде отчет е инициативата за закупуване 

на комплекта от редици за статистически обработени интензивни дъждове за 

територита на гр. София. Такава информация ще бъде полезна за всички членове, които 

практикуват на териториата на гр. София и доклад за предложението беше внесен още в 

първият ден (01 Април 2024г.)от дейността на новото ръководство на колегията. След  

редица дебати и допълнителни кореспонденции уверяващи ръководството, че така 

закупената информация може да бъде ползвана от всички членове на колегията, 

ръководството отказа да гласува този разход.  Към момента на написвае на доклада 

тече публичо обсъждане на предложен текст за промяна в норматива, който в така 

предложеният вид ще обезсмисли  горепредложеният разход, макар самото 

предложение да е доста спорно. 

Към момента на написване на този доклад няма как да бъдат планирани 

дейностите за 2026г., поради факта, че за секцията няма планиран бюджет.  

Обобщение 

Благодаря на колегите от комисията по оправомощаване, както и  на всички 

колеги, които намериха време да изразят професионалното си мнение в отговор на 

изпращаните от мен писма.  

 

 

12 февруари 2026г. 

 гр. София 

Председател на ПС „ВС”  

на КИИП София-град:……… …….. 

 инж. Станислав  Дарачев 

 


